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Husbilsdestination Sverige
 Bakgrund

Husbilsmarknaden växer stort i hela Europa. Gästgruppen har i vissa fall andra behov än den traditionella husvagns- eller 
tältgästen. Det resulterar i att husbilsägarna ofta väljer att övernatta på andra ställen än campingplatser. Detta är inte 
unikt för Sverige utan sker i hela Europa. För att kunna möta de behov som gästgruppen har och skapa produkter som 
ger dem god service, trygghet och en bra upplevelse på och utanför campingplatserna har SCR tagit initiativet till att bilda 
en grupp som skall inventera behoven och möjligheterna.

 Arbetsgrupp

Arbetsgruppen bildades 2010 och har under åren ersatts av nya medlemmar. Gruppen består idag av representanter 
från: 

Husvagnsbranschens Riksförbund (HRF)

Caravan Club (CC)

Riksförbundet Mobil Fritid (RMF)

Turistrådet Västsverige

Svensk Camping (SCR)

Åsa Camping & Havsbad 

vid behov tillkallas experter från Transportstyrelsen, Trafikverket och Polisen

 Syfte och mål

Projektets övergripande syfte är att bidra till att utveckla övernattningsplatser

för husbilar enligt arbetsgruppens framtagna definitioner. 

Målet är att göra Sverige till Europas bästa husbilsdestination.



2. Om undersökningen
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Bakgrund och syfte

 Husbilsturismen är en växande andel av det mobila boendet i Sverige 

och Europa. Husbilarnas beskaffenhet innebär nya möjligheter för den 

mobile turisten. Detta har lett till att nya boendeformer har dykt upp på 

marknaden. För att bättre kunna erbjuda attraktiva 

övernattningsmöjlighet och service för denna växande grupp, behöver 

vi veta mer om de behov som gästgruppen har och om de skiljer sig 

från övriga campinggäster?

 Undersökningen syftar till att erhålla bättre kunskap om marknaden och 

kundernas behov för att kunna utveckla husbilsturismen i Sverige.
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Upplägg och genomförande

Målpopulation

 Deltagare i undersökningen har varit Medlemmar i Caravan Club som är innehavare av husbil, medlemmar i 

någon av RMF:s medlemsorganisationer samt innehavare av Campingkey Europe som uppgivit att de har 

husbil, de senare har tagits fram via SCR.

Datainsamling: 
I

 Det skickades mail till 2942 av Caravan Clubs medlemmar, av dem svarade 971 stycken 35,3%, 194 kunde 

inte nås. Ytterligare 808 mail skickades till CKE innehavare 182 svarade 26,3%, 115 kunde inte nås. En länk 

lades upp på RMF:s hemsida där 683 öppnade enkäten och 638 genomförde den, 93,4%.

 En första fråga ställdes, äger du eller har tillgång till husbil? Av de ursprungliga 1791 respondenterna svarade 

1710 ja på den frågan. I den fortsatta redovisningen är det svaren från dessa ursprungligen 1710 som vi 

redovisar i detta dokument.

 Enkäten genomfördes från slutet Oktober till mitten av November 2015.



3. Sammanfattning
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Sammanfattning

 Vad är det viktigaste att lyfta upp?

- Utfallet

- Skillnader utifrån mottagargrupper

- Skillnader utifrån medlem i husbilsklubb

- Skillnader jämfört med 2012 eller 2008

 Rekommendationer

- Åtgärder

- Ytterligare informationsinsamling



4. Resultat
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Hur många år har du ägt eller haft tillgång till en husbil?

28%

31%

22%

19%

      2 år eller färre

3 – 5 år

6 – 9 år

10 år eller mer

Bas 1705

Av 1 710 personer som svarade att de hade tillgång till husbil valde 1705 att svara på frågan om hur länge man har ägt/haft tillgång till 

husbil.
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Har du tidigare haft något av nedanstående istället för din husbil?

Bas 1700

Kommentar: Av de 19% som svarat annat så har man i huvudsak inte haft någon annan boendeform innan, några har rest på 

charterresor eller använt tält. Huvuddelen skriver nej i denna öppna ruta.

22%

45%

15%

19%

Båt

Husvagn

Fritidshus

Annat, skriv
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Hur många nätter per år brukar du övernatta med din husbil?

Bas 1697

64,5%

18,6%

12,0%

4,1%

0,4%

0,2%

0,2%

29 nätter eller mer

22- 28 nätter

15 – 21 nätter

8 – 14 nätter

4 – 7 nätter

0 nätter

1 – 3 nätter
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Under vilken/vilka månader övernattar du i husbil?

Bas 1695

Kommentar: Totalt svarade 1 695  respondenter på den här frågan. Man kunde välja en eller flera månader under året

16% 17%

30%

67%

91%

95% 94%
97%

91%

61%

23%

17%

Januari Februari Mars April Maj Juni Juli Augusti September Oktober November December
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På vilka platser övernattar du med din husbil? 

Bas 1694

Kommentar: Totalt svarade 1 693  respondenter på den här frågan. Man kunde välja en eller flera alterantiv av boende.

8%

31%

33%

50%

56%

83%

90%

Annat, skriv

Parkering

Rastplats

Fritt i naturen

Småbåtshamn

Camping

Anordnad husbilsplats (ställplats)
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På vilken plats övernattar du med din husbil vid flest tillfällen?

Bas 1693

Kommentar: Här ser man en stor skillnad på hur val av övernattningsplats mellan de tre olika respondentgrupperna. Av de som 

svarade annat, svarade ungefär hälften att man bodde på golfbanor.

1,2%

1,9%

3,0%

3,0%

8,1%

40,5%

42,4%

1,4%

0,7%

2,2%

3,2%

6,7%

37,5%

50,1%

0,0%

0,6%

1,8%

1,8%

3,7%

22,0%

70,1%

1,2%

4,3%

4,6%

2,9%

11,6%

53,2%

22,2%

Rastplats

Parkering

Småbåtshamn

Annat, skriv

Fritt i naturen

Anordnad husbilsplats (ställplats)

Campingplats

RMF

CKE

CC

Total
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På vilken plats övernattar du med din husbil vid flest tillfällen?

Bas 1693

Kommentar: Här ser man en stor skillnad på hur val av övernattningsplats mellan de tre olika respondentgrupperna. Av de som 

svarade annat, svarade ungefär hälften att man bodde på golfbanor.

1,2%

1,9%

3,0%

3,0%

8,1%

40,5%

42,4%

Rastplats

Parkering

Småbåtshamn

Annat, skriv

Fritt i naturen

Anordnad husbilsplats (ställplats)

Campingplats
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Hur många nätter per år brukar du övernatta på denna typ av plats?

Bas 1693

0%

2%

4%

16%

32%

17%

29%

0 nätter

1 – 3 nätter

4 – 7 nätter

8 – 14 nätter

15 – 21 nätter

22- 28 nätter

29 nätter eller mer
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Var finner du information om platser att övernatta med din husbil på?

Bas 1688

Kommentar:. Här kunde man ange flera alternativ. På annat svarade några ACSI, inget annat alternativ fanns i fritextrutan. ACSI är en 

katalog med register över campingplatser i Europa. 

19%

26%

49%

61%

85%

Annat skriv

Vägskyltning

Vänner och bekanta

Tidning/Broschyr

Internet
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Vem reser du oftast tillsammans med?

Bas 1688

12,0%

0,9%

81,6%

3,1%

2,1%

0,3%

Familj (inkl. barn)

Utvidgad familj (flera generationer)

Partner (sambo, make/maka, pojk/flickvän)

Vänner

Ensam

Annat sällskap
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Var brukar du i huvudsak semestra med din husbil?

Bas 1688

6%

38%

56%

Endast utomlands

Endast Sverige

Både i Sverige och utomlands
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I vilka län brukar du övernatta med husbil? 

Kommentar: Här var det möjligt att svara flera alternativ

61%

56%

46%

45%

43%

38%

37%

37%

34%

27%

26%

24%

23%

22%

22%

21%

21%

20%

20%

16%

14%

Skåne-M

Västra Götaland-O

Dalarna-W

Halland-N

Kalmar-H

Jönköping-F

Blekinge-K

Östergötland-E

Värmland-S

Södermanland-D

Stockholm-AB

Örebro-T

Västmanland-U

Kronoberg-G

Norrbotten-BD

Västerbotten-AC

Jämtland-Z

Västernorrland-Y

Gävleborg-X

Uppsala-C

Gotland -I

Bas 1685
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I vilka länder brukar du övernatta med husbil?

Kommentar: Flera alternativ möjliga. 

0,2%

0,2%

0,4%

0,5%

0,7%

0,8%

1,2%

2,7%

4,0%

4,3%

4,9%

6,7%

11,7%

14,0%

30,0%

Belgien

Ungern

Grekland

Storbritannien

Nederländerna

Polen

Portugal

Finland

Frankrike

Italien

Spanien

Kroatien

Danmark

Norge

Tyskland

Bas 1682
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När du väljer att övernatta på en campingplats, hur viktigt är 

följande faktorer för dig då?
Topp-2

58%

58%

63%

68%

73%

76%

80%

80%

Priset

El

Servicehus med dusch/wc/kök

Smidig in- & utcheckning

Lätt tillgänglig plats

Plan husbilstomt

Tömnings- och påfyllningsstation

Säkerhet

Bas 1493 - 1600

Kommentar: Under denna fråga fanns 28 alternativ att välja på, man graderade från 1 – 5 där 1 var helt oviktigt och 5 utomordentligt 

viktigt. Antalet svar varierade från 1493 till 1600. Vi har valt ut de 8 som har högsta summan av alternativ 4 och 5.
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Topp-2

Bas 1418 - 1563

Kommentar: Under denna fråga fanns 28 alternativ att välja på, man graderade från 1 – 5 där 1 var helt oviktigt och 5 

utomordentligt viktigt. Antalet svar varierade från 1418 till 1563. 

2%

4%

5%

6%

9%

12%

13%

13%

19%

19%

20%

22%

24%

29%

30%

31%

35%

43%

50%

54%

58%

58%

63%

68%

73%

76%

80%

80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Fasta grillar

Lekplats

Aktiviteter

Shopping

Vatten och avlopp på husbilstomten

Restaurang

Turistservice

Campingområde enbart för husbilar

Automatiskt betalningssystem

Avgränsade tomter med växtlighet

Kommunikation med andra färdmedel

Hård yta; t ex asfalt
Receptionspersonal kan ge tips på…

Möjlighet till förbokning av plats

24h öppettider/tillgänglighet
Möjlighet att lämna platsen och…

Storleken på husbilstomten

Internetuppkoppling
Man kan köra in och ut från platsen…

Anpassad husbilstomt

Priset

El

Servicehus med dusch/wc/kök

Smidig in- & utcheckning

Lätt tillgänglig plats

Plan husbilstomt

Tömnings- och påfyllningsstation

Säkerhet

När du väljer att övernatta på en campingplats, hur viktigt är 

följande faktorer för dig då?
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När du väljer att övernatta på en campingplats, hur viktigt är 

följande faktorer för dig då?

Bas 1493 - 1600

Kommentar: Under denna fråga fanns 28 alternativ att välja på, man graderade från 1 – 5 där 1 var helt oviktigt och 5 utomordentligt 

viktigt. Antalet svar varierade från 1493 till 1600. Vi har valt ut de 8 som har högsta summan av alternativ 1 och 2.

52%

60%

63%

73%

74%

76%

89%

90%

Turistservice

Restaurang

Campingområde enbart för
husbilar

Vatten och avlopp på
husbilstomten

Shopping

Aktiviteter

Lekplats

Fasta grillar

Sämsta-2
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När du väljer att övernatta på en ställplats, hur viktigt är 

följande faktorer för dig då?
Topp-2

50%

52%

53%

62%

67%

73%

73%

74%

Sophantering/källsortering

Avstånd mellan fordon

24h öppettider/tillgänglighet

Betalning med kort

Priset

Lätt tillgänglig plats

Tömnings- och påfyllningsstation

Smidig in- & utcheckning

Bas 1418 - 1563

Kommentar: Under denna fråga fanns 28 alternativ att välja på, man graderade från 1 – 5 där 1 var helt oviktigt och 5 

utomordentligt viktigt. Antalet svar varierade från 1418 till 1563. Vi har valt ut de 8 som har högsta summan av alternativ 4 och 5.
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Bas 1493 - 1600

Kommentar: Under denna fråga fanns 28 alternativ att välja på, man graderade från 1 – 5 där 1 var helt oviktigt och 5 utomordentligt 

viktigt. Antalet svar varierade från 1493 till 1600. 

1%

2%

2%

2%

4%

6%

10%

11%

14%

18%

29%

32%

33%

35%

36%

36%

36%

50%

52%

53%

62%

67%

73%

73%

74%

Lekplats

Aktiviteter

Fasta grillplatser

Fasta bord och stolar

Shopping

Restaurang

Växtlighet runt platsen

Betalning med sedlar/mynt

Turistinformation

El 16A

Hård yta; t ex asfalt

Servicehus med dusch/wc/kök

Belysning

El 10A

Informationstavla med bl.a. tel. nr. till

In och utfartsbom för säkerhet

Automatiskt betalningssystem

Sophantering/källsortering

Avstånd mellan fordon

24h öppettider/tillgänglighet

Betalning med kort

Priset

Lätt tillgänglig plats

Tömnings- och påfyllningsstation

Smidig in- & utcheckning
Topp-2

När du väljer att övernatta på en ställplats, hur viktigt är 

följande faktorer för dig då?
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När du väljer att övernatta på en ställplats, hur viktigt är 

följande faktorer för dig då?

Bas 1418 - 1563

Sämsta-2

55%

63%

78%

80%

83%

89%

89%

96%

Turistinformation

El 16A

Restaurang

Fasta bord och stolar

Shopping

Aktiviteter

Fasta grillplatser

Lekplats

Kommentar: Under denna fråga fanns 28 alternativ att välja på, man graderade från 1 – 5 där 1 var helt oviktigt och 5 

utomordentligt viktigt. Antalet svar varierade från 1418 till 1563. Vi har valt ut de 8 som har högsta summan av alternativ 1 och 2.



4. Demografi Husbilsägare
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Är du med i någon husvagns/husbilsklubb?

Bas 1638

Kommentar: Denna fråga blir missvisande eftersom två av respondentgrupperna är utvalda från medlemsorganisation. Vi har därför 

valt att särredovisa de olika för att ge en rättvisare bild

97%

3%

98%

2%

58%

42%

Ja

Nej

CKE

CC

RMF
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Innehavare av campingkort

Bas 1631

4%

80%

43,60%

8,10%

0,60%

95,10%

12,90%

3,70%

22%

57,20%

44,30%

9,80%

Nej

Ja, Camping Key Europe (CKE)

Ja, Camping Card International (CCI)

Annat, skriv

RMF

CKE

CC

Kommentar: Denna fråga blir missvisande eftersom CC har CKE som medlemskort, och gruppen CKE är ett urval av Camping Key

Europé innehavare.  Vi har därför valt att särredovisa de olika för att ge en rättvisare bild
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Bostadsort (postnummerområde)

Bas 1630

Kommentar:. xxxx

12%

14%

11%

18%

12%

9%

6%

11%

7%

10 20 30 40 50 60 70 80 90
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Personer i hushållet

4%

83%

6%

6%

2%

0%

1 pers

2 pers

3 pers

4 pers

5 pers

6 eller fler pers

Bas 1638

Kommentar:. Här kan man se en stor skillnad mot undersökningen 2008, där andelen 
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Sammanlagda årsinkomst i hushållet

Bas 1631

Kommentar:. xxxx

1,8%

8,0%

16,0%

28,2%

28,8%

14,1%

3,1%

239 000 kr eller mindre

240 000 – 319 999 kr

320 000 – 399 999 kr

400 000 – 599 999 kr

600 000 – 799 999 kr

800 000 – 999 999 kr

1 000 000 eller mer



Husbilsdestinationsverige.se 35

Ålder på svarande

Bas 1639

Kommentar:. xxxx

0%

8%

37%

56%

29 år eller yngre

30 – 44 år

45 – 59 år

60 år eller äldre
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Kön

Bas 1638

Kommentar:. xxxx

72%

28%

Man

Kvinna
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